

培育和践行社会主义核心价值观

2021年湖南省学雷锋志愿服务先进典型名单公布

## 衡阳12个先进典型上榜

**衡阳日报讯**（全媒体记者 魏臻）为大力弘扬雷锋精神，3月3日，“四季同行·雷锋家乡学雷锋”2021年湖南学雷锋志愿服务先进典型发布仪式在长沙望城区举行，现场表彰了2021年湖南省学雷锋志愿服务先进典型，200名个人和集体入选

全省“五个一批”志愿服务先进典型。其中，衡阳共有12个先进典型上榜。

2021年，全省涌现出一大批最美、最佳学雷锋志愿服务先进典型，为提升社会文明程度、服务经济社会发展作出了积极贡献。据了解，

本次入选的先进典型是通过全省各地各部门逐级推荐、层层审核、征求意见，经省文明办审查、评审公示产生。我市欧阳胜梅、谭宏东、陶文燕、肖玲玲、尹红梅、阳纯艳6人被授予“最美志愿者”称号，廖思思被授予“最美志愿服务工作者”称号，东方红党员志愿队和耒阳市朝夕义工协会被授予“最佳志愿服务组织”称号，“厚德同心积分银行”项目、“永远跟党走”理论宣讲项目获“最佳志愿服务项目”，石鼓区人民街道人民路社区获“最美志愿服务社区”。

**衡阳日报讯**（敖文景）“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”3月3日下午，石鼓区都司街小学三年三班的34名小志愿者在老师的带领下，来到了市社会（儿童）福利院看望慰问残疾儿童，开展送爱心温暖活动。

小志愿者们将爱心物资送到福利院后，还纷纷用自己的零花钱“赞助”院内残疾人士的创业项目。

由于疫情防控要求，小志愿者们无法面对面与残疾儿童交流互动，但通过参观和工作人员的介绍，小志愿者逐渐体会到他们的困难，心疼他们的不易。“老师，他们无法像我们一样正常学习玩耍，以后我们一定常来给他们送好吃的东西，讲精彩的故事。”稚嫩的话语透露的是满满的爱心与真诚。“孩子们积极参与学雷锋活动，在活动中奉献爱心，将雷锋精神发扬光大，树立了向上向善的人生观。”都司街小学随行老师说道。



在3月5日学雷锋日来临之际，3月3日上午，常宁市农业农村局组织青年农业技术骨干志愿者服务队，深入该市西岭镇桐江村，向村民发放农业科普书籍，指导农民田间管理、农作物栽培技术，传授农业植保无人机飞行经验。

■通讯员 郭宜庚 摄

『小学生志愿者』走进市社会福利院

## “项目为王”激发高质量发展动力

石鼓区召开“聚力中心化攻坚年”行动暨重点建设项目推进会

聚力中心化攻坚年

贡献企业”。

据悉，去年该区实施重点项目85个，完成投资135.5亿元，完成率达109.9%；其中13个省市重点项目完成投资72.28亿元，完成率达149.9%，排名城区第一。华侨城、华耀城、虎形山、雁栖湖四大片区开发有序推进，全年累计完成征地1057.7亩，拆除房屋19.8万平方米。同时，兆祥四季果园、蓝莓乡侬园等农业项目进展迅速，一期建设均已完成并投

入运营；南华附一内科楼建设项目建设已启动建设；华源智慧家居科创广场、华耀城金街2个项目主体建设已完成。

“坚持‘项目为王’，激发高质量发展的澎湃动力。”该区相关负责人表示，全区上下要根据“五制一平台”的要求，抓招商引资，落实备案监管制；抓落地见效，落实承诺兑现制和调度观摩制；抓增资跑项，落实规模榜单制；优化服务，落实清单管理制度。

近年来，石鼓区始终把招商引资当

作大事要事来抓。领导班子多次带队赴上海、深圳、长沙等地，紧密对接长江经济带、粤港澳大湾区，依托区内现有产业链、乡情资源开展招商，探索专业团队招商。实地考察洽谈文旅、魔语文化等重大项目，跟踪洽谈项目21个，完成签约项目9个。其中，京东衡阳电商直播产业基地、中燃城镇燃气2个“500强”项目已落地开业，恒大国际健康城、崇盛超猴天地、海信广场等项目正在积极对接。

## 三环以东区域将新添一条城市道路



### 人行道成洗车场

占道作业，妨碍出行

**衡阳日报讯**（全媒体记者 胡亚华）雨雪过后，天气持续晴暖在线，大量私家车主忙着给自己的爱车“洗澡”。3月2日，记者途经衡祁路一洗车门店前，发现洗车店占用人行通道作业，妨碍居民群众出行。

当日下午，在衡祁路25号附近地段，记者看见一家洗车店正在路边对一辆停在店外公共通道上的黑色越野车进行清洗，导致路面积水。这家洗车店经常占道洗车作

业，将公共通道当成洗车场。”衡祁路居民王大伯告诉记者，洗车作业应有专业的场地和设施，占道洗车，污水乱排，不仅妨碍居民群众的正常出行，破坏环境卫生，道路积水湿滑还易造成人员摔倒。当地群众希望，相关职能部门应强化监管力度，劝导进店入室规范洗车，对屡教不改违规占道经营行为进行查处，为当地居民提供安全的出行环境。

**衡阳日报讯**（全媒体记者 胡亚华）连日来阳光普照，不少市民赶到湘江西岸风光带江堤散步休闲，享美好春光。3月2日，记者途经湘江西岸外滩，发现各种菜干也赶来“凑热闹”，挤占江堤“晒太阳”。

当日下午，在湘江北路23号地段附近，长约7米的江堤麻石护栏上摆放着4张圆簸箕，簸箕内堆放着调羹白、白萝卜等菜干，晾晒的菜干招引来不少虫蝇。无独有偶，在湘江北路潇湘苑地段，

### 菜干“躺”满江堤

大煞风景，亟待整治

在长约6米的江堤上，雪里红“躺着”长队整齐地“躺”在护栏上“晒太阳”。在风光带上散步休闲的张大伯告诉记者，这些蔬菜有的是临街店铺的，有的则是附近居民在此晾晒的。江边风大，一些蔬菜被风吹得四处散落，影响环境卫生，若不及时制止，今后将会越晒越多。当地群众希望，有关职能部门应加大巡查力度，对随意晾晒的行为进行劝导，守护湘江风光带雅致秀美的景观。

## 百万“衡阳群众”吹响学雷锋“冲锋号”

我市“3·5”志愿服务主题得到市民广泛关注

**衡阳日报讯**（全媒体记者 金明达）3月2日，“我的衡阳·我的奋斗——到群众最需要的地方去”百万“衡阳群众”“3·5”志愿服务主题实践暨《衡阳市文明行为促进条例》集中宣传月活动正式启动，吹响了百万“衡阳群众”学雷锋活动月的“冲锋号”，得到了市民群众的广泛关注和一致好评。

“湖南好人”尹红梅告诉记者，自己不但有幸参加了“3·5”志愿服务主题实践暨《衡阳市文明行为促进条例》集中宣传月活动的启动仪式，还代表“衡阳群众”带头宣誓遵守《衡阳市文明行为促进条例》。“在接下来的学雷锋月，我将积极组织志愿者宣传学习《衡阳市文明行为促进条例》，为文明城市发挥‘衡阳群众’志愿者力量。”尹红梅说。

## “中国好人”宣讲雷锋精神

**衡阳日报讯**（全媒体记者 金明达）为进一步弘扬志愿服务精神，推进学雷锋活动深入开展，3月3日，“中国好人”全国学习雷锋志愿服务先进个人”唐备战走进衡东县育星小学，为该校300余名师生宣讲雷锋精神。

活动中，唐备战结合自身经历，以“争当新时代雷锋式的好少年”为

题，讲述了雷锋的故事和雷锋精神的内涵。认真分享了自己如何学习雷锋、模仿雷锋、争当雷锋的真实事迹。他还分享了自己长期以来热衷公益、积极参与社会志愿服务的初心。活动最后，唐备战还向在座同学们宣讲了《衡阳市文明行为促进条例》相关内容，鼓励大家以雷锋为榜样，争做新时代优秀少年。

## 14面锦旗表达感激之情

冰雪夜受助孕妇家属为相关援助部门送锦旗

**衡阳日报讯**（通讯员 赵诗刘永欢 全媒体记者 莫雄飞）“感谢衡山县委、县政府，感谢所有在那个雪夜帮助过我们一家人的好心人，谢谢你们，你们真正做到了为人民服务！”3月3日上午，市民胡先生将一面写有“一心为民无私奉献 品德高尚热爱无疆”字样的锦旗送到了衡山县政府。

2月22日晚，衡山县突降大雪。晚上21点40分，东湖镇马迹社区接到一通求救电话，临产妇王女士羊水破裂，因大雪封山，无法前往医院待产。王女士第一时间向东湖镇马迹社区干部求助。随后，衡山县委、县政府连夜紧急调度，东湖镇至衡山县人民医院沿途几个乡镇连夜清理出一条长达近60公

里的“生命通道”。最终王女士被平安送达衡山县人民医院待产。2月25日下午，王女士顺利产下一名男婴。

为表达感激之情，王女士与丈夫胡先生为当晚救助他们的衡山县人民政府，衡山县东湖镇、新桥镇、白果镇、福田铺乡、开云镇等5个乡镇，和衡山县应急管理局、衡山县人民医院等8个部门共送上了14面锦旗。

“说真的，在大雪纷飞的晚上，我们衡山各乡镇真的很给力！如果没有他们的帮助，没有他们这么及时的救援，我老婆和孩子就有生命危险，所以我一定要感谢他们！”胡先生激动地说。

报道之后



3月3日，在雁峰区中南路小学，来自南华大学的青年志愿者在给小学生讲解耳朵的结构和爱耳护耳知识。

当天是我国第23个“全国爱耳日”，雁峰区中南路小学举行“关爱听力健康，聆听精彩未来”爱耳日主题活动，向同学们讲解普及爱耳知识。

■通讯员 曹正平 华瑾 摄

## 警律联动“送法进校园”

衡阳小学500余名师生收获满满

**衡阳日报讯**（全媒体记者 姚永军 通讯员 李珊）为加强未成年人合法权益保护，提高青少年自我保护意识，3月2日下午，市公安局高新区分局丰润派出所联合湖南纲维律师事务所前往衡阳小学开展校园普法活动。

律师们则分别以“我们的身体不容侵犯”“珍爱生命 远离毒品”等为题，为同学们讲述了防范性侵、抵制毒品和防诈骗的法治教育课，进一步增强了孩子们的自我保护和安全防范意识。